
 การแจกแจงปกต ิ 1 

PAT 1 (มี.ค. 59) 

37. คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึง่ จ านวน 30 คน มีการแจกแจงปกติ และมีคา่เฉลีย่เลขคณิตเทา่กบั 
64 คะแนน นกัเรียนชายห้องนีม้ี 18 คน คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนชายห้องนี ้มคีา่เฉลีย่เลขคณิต
เทา่กบั 64 คะแนน และความแปรปรวนเทา่กบั 10 สว่นคะแนนสอบของนกัเรียนหญิงมีสว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน
เทา่กบั 5 คะแนน ถ้านางสาว ก. เป็นนกัเรียนคนหนึ่งในห้องนี ้สอบได้เปอร์เซ็นไทล์ที่ 22.66 ของนกัเรียนทัง้ห้อง แล้ว
คะแนนสอบของนางสาว ก. เทา่กบัเทา่ใด  เมื่อก าหนดพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติ ระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 ดงันี ้

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ต.ค. 58) 

22. คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึง่มีการแจกแจงปกติ โดยมีสมัประสทิธ์ิของการแปรผนัของคะแนน
สอบวิชานี ้เทา่กบั 25%  และมนีกัเรียนร้อยละ 15.87 ที่สอบได้คะแนนมากกวา่ 85 คะแนน  ถ้านาย ก เป็นนกัเรียน
คนหนึง่ในห้องนี ้สอบได้คะแนน 47.6 คะแนน จะอยูใ่นต าแหนง่เปอร์เซ็นไทล์ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 เมื่อก าหนดพืน้ท่ีใต้โค้งปกติ ระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 ดงันี ้
 
 
 

 1. 34.46 2. 18.41 3. 13.57 

 4. 11.51 5. 9.68 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑧 0.4 0.9 1.0 1.1 1.2 1.3 

พืน้ที่ 0.1554 0.3159 0.3413 0.3643 0.3849 0.4032 

 

27 Jul 2016 

𝑧 0.5 0.6 0.75 1.0 1.25 

พืน้ที่ 0.1915 0.2257 0.2734 0.3413 0.3944 

 



2    การแจกแจงปกต ิ

PAT 1 (มี.ค. 58) 

27. คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึง่ มีการแจกแจงปกติ โดยมีคา่มธัยฐานเทา่กบั 60 คะแนน 

 ถ้านกัเรียนที่สอบได้คะแนนน้อยกวา่ 55.5 คะแนน มีอยูร้่อยละ 18.41 แล้ว นกัเรียนที่สอบได้คะแนนสงูกวา่ 64 

คะแนนมีจ านวนคิดเป็นร้อยละเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้ เมื่อก าหนดพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติ ระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 ดงันี ้
 
 
 
 

 1. 21.19 2. 24.20  3. 25.80 4. 28.81 

 
 
 
 
 
 

PAT 1 (พ.ย. 57) 

27. คะแนนสอบของนกัเรียน 160 คน มีการแจกแจงปกติ โดยมีคา่เฉลีย่เลขคณิตเทา่กบั 60 คะแนน  มีนกัเรียนเพียง 4 
คนทีส่อบได้คะแนนมากกวา่ 84.5 คะแนน นกัเรียนที่สอบได้ 55 คะแนนจะอยูต่ าแหนง่เปอร์เซนไทล์เทา่กบัข้อใด
ตอ่ไปนี ้   เมื่อก าหนดพืน้ทีใ่ต้เส้นโค้งปกติ ระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 ดงัตารางตอ่ไปนี ้

 
 
 
 

 1. 19.15 2. 15.54 3. 34.46 4. 30.85 

 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (เม.ย. 57) 

24. คะแนนสอบของนกัเรียนห้องหนึง่มีการแจกแจงปกติ คะแนนเตม็ 100 คะแนน  มธัยฐานเทา่กบั 45 คะแนน และมี

นกัเรียนร้อยละ 34.13 ทีส่อบได้คะแนนระหวา่งมธัยฐานกบั 54 คะแนน  ถ้านกัเรียนคนหนึง่มีคะแนนสอบเป็น 5
3
 เทา่

ของคะแนนเปอร์เซ็นไทล์ที ่33  แล้วนกัเรียนคนนีส้อบได้คะแนนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้ เมื่อก าหนดพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติ 
ระหวา่ง 0 ถึง 𝑍 ดงัตารางตอ่ไปนี ้

 
 
 
 

 1. 41.04% 2. 48.96% 3. 68.40% 4. 81.60% 

 
 
 
 

𝑍 0.33 0.36 0.41 0.44 0.50 1.0 

พืน้ที่ 0.1293 0.1406 0.1591 0.1700 0.1915 0.3413 

 

𝑍 0.3 0.4 0.5 1.0 1.1 1.96 2.0 

พืน้ท่ี 0.1179 0.1554 0.1915 0.3413 0.3643 0.4750 0.4773 

 

𝑍 0.7 0.8 0.9 1.0 

พืน้ท่ี 0.2580 0.2881 0.3159 0.3413 

 



 การแจกแจงปกต ิ 3 

PAT 1 (มี.ค. 57) 

41. คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์และวิชาภาษาองักฤษของนกัเรียนกลุม่หนึง่มีการแจกแจงปกติ  คา่เฉลีย่เลขคณิตและ
ความแปรปรวนของคะแนนแตล่ะวิชามีดงันี ้

 
 
 
 
 

 ถ้านกัเรียนคนหนึง่ในกลุม่นีส้อบทัง้สองวชิาได้คะแนนเทา่กนั พบวา่คะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของเขาเป็นต าแหนง่
เปอร์เซ็นไทล์ที่ 88.49  คะแนนสอบวิชาภาษาองักฤษเป็นต าแหนง่เปอร์เซ็นไทล์เทา่กบัเทา่ใด 

 เมื่อก าหนดพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติ ระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 ดงัตารางตอ่ไปนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 56) 

46. ถ้าคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึง่มีการแจกแจงปกติ นาย ก. และนาย ข. เป็นนกัเรียนในห้องนี ้ถ้า
มีนกัเรียนในห้องนี ้ร้อยละ 9.48 สอบได้คะแนนมากกวา่คะแนนสอบของ นาย ก.    มีนกัเรียนร้อยละ 10.64 สอบได้
คะแนนน้อยกวา่คะแนนสอบของ นาย ข.    และ นาย ข. สอบได้คะแนนน้อยกวา่คะแนนสอบของนาย ก. อยู ่51 

คะแนน แล้วสว่นเบีย่งเบนมาตรฐานของคะแนนสอบครัง้นีเ้ทา่กบัเทา่ใด 

 เมื่อก าหนดพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติ ระกวา่ง 0 ถึง 𝑧 ดงัตารางตอ่ไปนี ้
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 𝑧  0.24 0.27 1.24 1.31 

พืน้ท่ี 0.0948 0.1064 0.3936 0.4052 

 

วิชา คา่เฉลี่ยเลขคณิต (คะแนน) ความแปรปรวน (คะแนน) 
วิชาคณิตศาสตร์ 63 25 

วิชาภาษาองักฤษ 72 9 

 

𝑍 0.9 1.0 1.1 1.2 1.3 

พืน้ที่ 0.3159 0.3413 0.3643 0.3849 0.4032 

 



4    การแจกแจงปกต ิ

PAT 1 (ต.ค. 55) 

24. จากการสอบวชิาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึง่ ปรากฏวา่คะแนนสอบของนกัเรียนมีการแจกแจงปกติและก าหนด
พืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติ ระหวา่ง 0 ถึง 𝑧  ดงัตารางตอ่ไปนี ้

 
 
 
 

 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
(ก) ถ้านกัเรียนคนหนึง่ในห้องนีส้อบได้คะแนนน้อยกวา่คา่ฐานนิยมอยูส่องเทา่ของสว่นเบีย่งเบนมาตรฐาน แล้ว

คา่มาตรฐานของคะแนนสอบของนกัเรียนคนนี ้เทา่กบั −2 

(ข) ถ้าคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องนี ้มีคา่มธัยฐานเทา่กบั 60 คะแนน และมีนกัเรียนในห้องนี ้
สอบได้คะแนนน้อยกวา่ 54 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 15.9 ของนกัเรียนในห้องนี ้แล้วสมัประสทิธ์ิของการ
แปรผนัของคะแนนสอบนีเ้ทา่กบั 0.1  

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. (ก) ถกู และ (ข) ถกู 2. (ก) ถกู แต ่(ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด แต ่(ข) ถกู 4. (ก) ผิด และ (ข) ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47. ในการสอบวชิาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนสองห้อง ปรากฏวา่ คา่เฉลีย่เลขคณิตของคะแนนสอบเทา่กบั 65 คะแนน 
นกัเรียนห้องแรกมี 40 คน ห้องทีส่องมีนกัเรียน 30 คน ถ้าคะแนนสอบของนกัเรียนห้องแรกมีสมัประสทิธ์ิของการแปร
ผนัเทา่กบั 0.2  นาย ก. เป็นนกัเรียนห้องแรกสอบได้ 65 คะแนน คิดเป็นคา่มาตรฐานเทา่กบั 1.5  คะแนนสอบของ
นกัเรียนห้องที่สองมีสว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานเทา่กบั 12 คะแนน และ นาย ข. เป็นนกัเรียนห้องที่สองสอบได้คะแนนคิด
เป็นคา่มาตรฐานเทา่กบั −2 แล้ว  นาย ข. สอบได้ก่ีคะแนน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑧 0.5 1.0 1.5 2.0 

พืน้ที่ 0.192 0.341 0.433 0.477 

 



 การแจกแจงปกต ิ 5 

PAT 1 (มี.ค. 55) 

45. ในการสอบวชิาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึง่ มีนกัเรียนจ านวน 30 คน ปรากฏวา่มีนกัเรียน 17 คน สอบได้
คะแนนในชว่ง 10 – 39 คะแนน    มีนกัเรียน 10 คน สอบได้คะแนนในช่วง 40 – 49 คะแนน และมีนกัเรียน 3 คน 
สอบได้คะแนนในชว่ง 50 – 59 คะแนน    ถ้าแบง่คะแนนเป็นเกรด 3 ระดบั คือ เกรด A  เกรด B  และเกรด C   โดยที่ 
10% ของนกัเรียนได้เกรด A และ 20% ของนกัเรียนได้เกรด B 

จากข้อมลูข้างต้น สมมตุิวา่คะแนนมีการแจกแจงปกติ มีสมัประสทิธ์ิการแปรผนัเป็น  1
3
   ถ้าคะแนนสงูสดุของเกรด B 

มีคะแนนมาตรฐานเป็น 1.5 แล้ว คะแนนเฉลีย่ของนกัเรียนห้องนีเ้ทา่กบัก่ีคะแนน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ธ.ค. 54) 

22. ก าหนด 
N

i 1
 𝑥𝑖 = 1125 ,  𝑁 = 45    𝑥̅ เป็นคา่เฉลีย่เลขคณิต และ ความแปรปรวนเทา่กบั 6.25 

 ถ้า A และ B เป็นนกัเรียนของห้องนี ้ A ได้ 30 คะแนน มีคา่มาตรฐาน มากกวา่คา่มาตรฐานของ B อยู ่0.8 

 แล้ว B ได้ก่ีคะแนน 
 1. 26 2. 27 3. 28 4. 30 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

47. คะแนนสอบของนกัเรียน 500 คน กลุม่หนึง่ มีการแจกแจงปกติ โดยมีคา่เฉลีย่เลขคณิต และสว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
เทา่กบั 60 และ 6 คะแนน ตามล าดบั จงหาจ านวนนกัเรียนที่ได้คะแนนมากกวา่ 51 คะแนน แตน้่อยกวา่ 66 คะแนน 

 ก าหนด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑧 0.5 1.0 1.5 2.0 

𝐴 0.191 0.341 0.433 0.477 

 



6    การแจกแจงปกต ิ

PAT 1 (มี.ค. 54) 

24. ก าหนดตารางแสดงพืน้ท่ีใต้โค้งปกติมาตรฐาน ที่อยูร่ะหวา่ง 0 ถึง 𝑧 

 
 
 

 ความสงูของนกัเรียน 2 กลุม่ มีการแจกแจงปกติ ดงันี ้
 
 
 
 
 

ถ้านกัเรียนหญิงคนหนึง่มคีวามสงูตรงกบัเปอร์เซ็นไทล์ที่ 91 ของกลุม่นกัเรียนหญิงนี ้ แล้วจ านวนนกัเรียนชายที่มี
ความสงูน้อยกวา่ความสงูของนกัเรียนหญิงคนนี ้คดิเป็นร้อยละเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 12.7 2. 11.4 3. 10.7 4. 9.4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. บริษัทผลติหลอดไฟต้องการรับประกนัคณุภาพผลติภณัฑ์ของบริษัท โดยจะเปลีย่นเป็นหลอดใหมถ้่าหลอดเดิมช ารุด  
บริษัทจะรับประกนัไมเ่กิน 4.1%  ของจ านวนท่ีผลติ  หลอดไฟมีอายใุช้งานเฉลีย่ 2500 ชัว่โมง มีสมัประสทิธ์ิของ
ความแปรผนัเทา่กบั 0.20  ถ้าคาดวา่ตามปกติคนจะใช้หลอดไฟวนัละ 5 ชัว่โมง บริษัทนีค้วรก าหนดเวลาประกนัมาก
ที่สดุก่ีวนั 

 ก าหนดตารางแสดงพืน้ท่ีใต้โค้งปกติมาตรฐน ท่ีอยูร่ะหวา่ง 0 ถึง 𝑧 

 
 
 

 1. 362 วนั 2. 352 วนั 3. 346 วนั 4. 326 วนั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑧 1.14 1.24 1.34 1.44 

พืน้ที่ 0.373 0.392 0.410 0.425 

 

กลุม่ คา่เฉลี่ยเลขคณิต สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน 
นกัเรียนหญิง 158 เซนติเมตร 4 เซนติเมตร 
นกัเรียนชาย 169.06 เซนติเมตร 5 เซนติเมตร 

 

𝑧 1.34 1.44 1.54 1.74 1.84 

พืน้ที่ 0.410 0.425 0.438 0.459 0.467 

 



 การแจกแจงปกต ิ 7 

PAT 1 (ก.ค. 53) 

20. ถ้าคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียน 30 คน มีคะแนนเฉลีย่เลขคณิตเทา่กบั 60 คะแนน และมีสว่นเบี่ยงเบน
มาตรฐาน เทา่กบั 10  ถ้าผลรวมของคา่มาตรฐานของคะแนนของนกัเรียนกลุม่นีเ้พียง 29 คน เทา่กบั 2.5 แล้ว 
นกัเรียนอีก 1 คนที่เหลอืสอบได้คะแนนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 35 2. 58 3. 60 4. 85 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. ในการสอบวชิาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึง่ ถ้านกัเรียนคนหนึง่ในห้องนีส้อบได้ 55 คะแนน คิดเป็นคะแนน
มาตรฐาน ได้เทา่กบั 0.5 และสมัประสทิธ์ิของการแปรผนั (coefficient of variation) ของคะแนนนกัเรียนห้องนี ้
เทา่กบั 20%  คะแนนเฉลีย่ของนกัเรียนห้องนีเ้ทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 53) 

44. ในการสอบคดัเลอืกเข้าศกึษาตอ่ของโรงเรียนแหง่หนึง่ ถ้าสอบได้ 700 คะแนน แปลงคะแนนเป็นคา่มาตรฐานได้ 4  
แตถ้่าสอบได้ 400 คะแนน แปลงเป็นคา่มาตรฐานได้ −2  แล้วสมัประสทิธ์ิการแปรผนัเทา่กบัร้อยละเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



8    การแจกแจงปกต ิ

PAT 1 (ต.ค. 52) 

ตอนที่ 1 

19. ก าหนดให้ความสงูของคนกลุม่หนึง่มีการแจกแจงแบบปกติ  ถ้ามคีนสงูกวา่ 145 เซนตเิมตรและ 165 เซนติเมตรอยู ่ 
84.13%  และ  15.87%  ตามล าดบั แล้ว  สมัประสทิธ์ิของความแปรผนัของความสงูของคนกลุม่นีเ้ทา่กบัข้อใด
ตอ่ไปนี ้

𝑧 1.00 1.12 1.14 1.16 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานจาก 0 ถึง 𝑧 0.3413 0.3686 0.3729 0.3770 

 

 1. 1

31
 2. 2

31
 3. 3

31
 4. 4

31
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ก าหนดให้ข้อมลูชดุหนึง่มกีารแจกแจงปกติ  หยิบข้อมลู  𝑥1 ,  𝑥2 ,  𝑥3  มาค านวณคา่มาตรฐานปรากฏวา่ได้คา่เป็น  
𝑧1 ,  𝑧2 ,  𝑧3  ตามล าดบั  ถ้า  𝑧1 + 𝑧2 = 𝑧3  แล้ว  คา่เฉลีย่เลขคณิตของข้อมลูชดุนีเ้ทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 𝑥1 + 𝑥2 − 𝑥3 2. 𝑥1 − 𝑥2 − 𝑥3 

 3. 𝑥3 − 𝑥2 − 𝑥1 4. 𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 

 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ก.ค. 52) 

43. ก าหนดให้ข้อมลูชดุหนึง่มกีารแจกแจงแบบปกติ ถ้าหยิบข้อมลู 𝑥 และ 𝑦 จากข้อมลูชดุนีม้าพิจารณา พบวา่ 13.14% 
ของข้อมลูมคีา่มากกวา่ 𝑥  และ 𝑥 มากกวา่ 𝑦 อยู ่2% ของสว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน แล้วจ านวนข้อมลู (คดิเป็น
เปอร์เซ็นต์) ท่ีมีคา่น้อยกวา่ 𝑦 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้เมื่อก าหนดตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐานระหวา่ง 0 
ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้

z 1.00 1.10 1.12 1.14 1.16 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.3413 0.3643 0.3686 0.3729 0.3770 

 1. 36.43% 2. 37.29% 3. 86.43% 4. 87.29% 
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44. คะแนนสอบวิชาความถนดัของนกัเรียนกลุม่หนึง่มีการแจกแจงปกติ ถ้าผลรวมของคา่มาตรฐานของคะแนนของนาย
แดงและนายด าเทา่กบั 0 และผลรวมของคะแนนของนายแดงและนายด าเป็น 4 เทา่ของสว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน แล้ว
สมัประสทิธ์ิของความแปรผนัของคะแนนสอบของนกัเรียนกลุม่นีเ้ทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 0.5 2. 1 3. 1.5 4. 2 

 
 
 
 
 
 
 

 
PAT 1 (มี.ค. 52) 

43. ข้อมลูชดุหนึง่มีการแจกแจงปกติ ถ้าหยิบข้อมลู 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 มาค านวณคา่มาตรฐาน ปรากฏวา่ได้คา่ดงัตาราง 
ข้อมลู 𝑎 𝑏 𝑐 𝑑 

คา่มาตรฐาน (𝑧) −3 −0.45 0.45 1 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

 1. −𝑎 + 2𝑏 + 2𝑐 − 3𝑑 = 0 2. −𝑎 + 𝑏 + 𝑐 − 3𝑑 = 0 

 3. 𝑎 − 2𝑏 + 3𝑐 − 3𝑑 = 0 4. 𝑎 − 𝑏 + 𝑐 − 𝑑 = 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. ข้อมลูความสงูของนกัเรียนชัน้ ม.6 โรงเรียนแหง่หนึง่มีการแจกแจงปกติ ถ้าจ านวนนกัเรียนที่มีความสงูน้อยกวา่ 
140.6 เซนตเิมตร มีอยู ่3.01%  และจ านวนนกัเรียนที่มีความสงูมากกวา่คา่มธัยฐานแตน้่อยกวา่ 159.4 เซนตเิมตร
มีอยู ่46.99% แล้วจ านวนนกัเรียนที่มีความสงูไมน้่อยกวา่ 155 เซนตเิมตร แตไ่มเ่กิน 160 เซนตเิมตร มเีปอร์เซ็นต์
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้เมื่อก าหนดตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐาน ระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้

𝑧 1.00 1.12 1.88 2.00 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.3413 0.3686 0.4699 0.4772 

 1. 12.86% 2. 13.14% 3. 15.87% 4. 13.59% 
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A-NET 52 

ตอนที่ 1 

23. คะแนนสอบของนกัเรียนห้องหนึง่มีการแจกแจงปกติ โดยที่ 
 12.3% ของนกัเรียน สอบได้คะแนนตัง้แต ่86 คะแนนขึน้ไป 

 50% ของนกัเรียน สอบได้คะแนนตัง้แต ่74.4 คะแนนขึน้ไป 

 ถ้าตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกติมาตรฐาน ระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้
 
 
 

 แล้ว เปอร์เซ็นต์ของนกัเรียนที่สอบได้คะแนนน้อยกวา่ 54 คะแนน มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 2.00 2. 2.04 3. 2.07 4. 2.10 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2 

10. คะแนนสอบแขง่ขนัครัง้หนึง่มีการแจกแจงปกติ โดยท่ีสมัประสทิธ์ิของการแปรผนัเทา่กบั 0.5 

 คา่มาตรฐานของคะแนนสอบของนาย ก และนาย ข เทา่กบั 1 และ 1.5 ตามล าดบั 

 ถ้านาย ก สอบได้ 45 คะแนน แล้ว นาย ข สอบได้ก่ีคะแนน 
 
 
 
 
 
 
 
A-NET 51 

ตอนที่ 1 

23. นกัเรียนห้องหนึง่เป็นนกัเรียนหญิง 20 คน นกัเรียนชาย 30 คน มีคา่เฉลีย่ของน า้หนกัของนกัเรียนห้องนีเ้ทา่กบั 24.6 
กิโลกรัม สมศรีเป็นนกัเรียนหญิงที่มีน า้หนกั 𝑎 กิโลกรัม คิดเป็นคา่มาตรฐานของน า้หนกัในกลุม่นกัเรียนหญิงเทา่กบั 𝑏 
สมชายเป็นนกัเรียนชายที่มีน า้หนกั 𝑎 กิโลกรัม คิดเป็นคา่มาตรฐานของน า้หนกัในกลุม่นกัเรียนชายทา่กบั 𝑏 
ถ้า สมัประสทิธ์ิของการแปรผนัเฉพาะกลุม่นกัเรียนหญิง เทา่กบั 0.125 

 สมัประสทิธ์ิของการแปรผนัเฉพาะกลุม่นกัเรียนชาย เทา่กบั 0.16 

 สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานเฉพาะกลุม่นกัเรียนชาย เทา่กบั 4 แล้ว 
ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

 1. 𝑎 = 22,  𝑏 = −1.1 2. 𝑎 = 22,  𝑏 = −1 

 3. 𝑎 = 21,  𝑏 = −1.1 4. 𝑎 = 21,  𝑏 = −1 
 
 
 
 

𝑧 1.00 1.16 2.04 3.09 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.3413 0.3770 0.4793 0.4990 
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24. คะแนนสอบของนกัเรียนกลุม่หนึง่มีการแจกแจงปกติ โดยมีฐานนิยมเทา่กบั 66.2 คะแนน ถ้า 39 % ของนกัเรียน
กลุม่นีส้อบได้คะแนนระหวา่ง 56 และ 76.4 คะแนน แล้ว สว่นเบีย่งเบนมาตรฐานของคะแนนสอบครัง้นีเ้ทา่กับข้อใด
ตอ่ไปนี ้

 ตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐานระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้
𝑧 0.40 0.51 0.85 1.23 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.1554 0.1950 0.3023 0.3907 

 1. 8 2. 12 3. 20 4. 25 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A-NET 50 
ตอนที่ 1 

24. สมศกัดิ์สอบวชิาคณิตศาสตร์สองครัง้ โดยท่ีได้คา่มาตรฐานของคะแนนสอบครัง้ท่ีหนึง่เป็น 1.96 และได้คะแนนใน
การสอบครัง้ที่สองคิดเป็นต าแหนง่เปอร์เซนไทล์ที่ 98.3 ในการสอบทัง้สองครัง้นี ้คะแนนสอบมีการแจกแจงปกติ โดย
มีคะแนนเฉลีย่เทา่กนั และสว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานของคะแนนสอบครัง้ที่หนึง่และครัง้ที่สองเทา่กบั 10 และ 5 
ตามล าดบั 

 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 ก. คะแนนสอบท่ีได้ในครัง้ที่หนึง่ น้อยกวา่ ครัง้ที่สอง 
 ข. คา่มาตรฐานของคะแนนสอบครัง้ที่หนึง่ น้อยกวา่ ครัง้ที่สอง 

 ตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐานระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้

𝑧 1.53 1.96 2.12 2.35 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.4370 0.4750 0.4830 0.4906 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

 3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
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25. ถ้าน า้หนกัของนกัเรียนชัน้ประถมปีที่ 1 ของโรงเรียนแหง่หนึง่มีการแจกแจงปกติ โดยมมีธัยฐานเทา่กบั 10 กิโลกรัม 
และสมัประสทิธ์ิของการแปรผนัเทา่กบั 0.2 นกัเรียนที่หนกัมากกวา่ 13 กิโลกรัม และหนกัน้อยกวา่ 8 กิโลกรัม คิด
เป็นเปอร์เซ็นต์เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
ตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐานระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้

𝑧 .75 1 1.25 1.5 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.2734 0.3413 0.3944 0.4332 

 1. 9.19 % 2. 22.55 % 3. 40.81 % 4. 69.19 % 

 
 
 
 
 
 

 
A-NET 49 

ตอนที่ 1 

24. บริษัทแหง่หนึง่มีพนกังาน 20 คน เงินเดือนเฉลีย่ของพนกังานเทา่กบั 60,000 บาท และมีสว่นเบีย่งเบนมาตรฐาน
เทา่กบั 10,000 บาท ถ้าผลรวมของคา่มาตรฐานของเงินเดือนของพนกังานจ านวน 19 คนมีคา่เทา่กบั 2.5 แล้ว 
พนกังานอกี 1 คนที่เหลอืมีเงินเดอืนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 35,000 บาท 2. 57,500 บาท 3. 62,500 บาท 4. 85,000 บาท 
 
 
 
 
 
 
 

 
25. ตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐานระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้

𝑧 0.016 0.168 1.5 2.5 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.0062 0.0668 0.4332 0.4938 

ถ้าคะแนนสอบเข้ามหาวิทยาลยัของนกัเรียนจ านวน 10,000 คน มีการแจกแจงแบบปกติ และมีคา่เฉลีย่เลขคณิต
เทา่กบั 58 คะแนน โดยมีสว่นเบีย่งเบนมาตรฐานเทา่กบั 6 คะแนน แล้ว นกัเรียนที่มีคะแนนระหวา่ง 49 - 73 
คะแนน มีจ านวนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 4,394 คน 2. 5,606 คน 3. 7,300 คน 4. 9,270 คน 
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เฉลย 

PAT 1 (มี.ค. 59) 37. 61 
PAT 1 (ต.ค. 58) 22. 4 
PAT 1 (มี.ค. 58) 27. 1 
PAT 1 (พ.ย. 57) 27. 3 
PAT 1 (เม.ย. 57) 24. 3 
PAT 1 (มี.ค. 57) 41. 15.87 
PAT 1 (มี.ค. 56) 46. 20 
PAT 1 (ต.ค. 55) 24. 1 47. 61 
PAT 1 (มี.ค. 55) 45. 33 
PAT 1 (ธ.ค. 54) 22. 3 47. 387 
PAT 1 (มี.ค. 54) 24. 1 25. 4 
PAT 1 (ก.ค. 53) 20. 1 43. 50 
PAT 1 (มี.ค. 53) 44. 10 
PAT 1 (ต.ค. 52) 1/19. 2 1/20. 1 
PAT 1 (ก.ค. 52) 43. 3 44. 1 
PAT 1 (มี.ค. 52) 43. 1 44. 4 
A-NET 52 1/23. 3 2/10. 52.5 
A-NET 51 1/23. 4 1/24. 3 
A-NET 50 1/24. 3 1/25. 2 
A-NET 49 1/24. 1 1/25. 4 
 


